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PROCEDURA PER L’AUTORIZZAZIONE DELLA PRESENZA DI ESPERTI ESTERNI
NELL’AMBITO DELLO STUDIO ASSISTITO

(progetto “A scuola con le aziende”)

OBIETTIVI: motivare gli alunni allo studio delle materie di indirizzo, aiutare gli alunni a scegliere l’indirizzo, orientare gli alunni in vista delle scelte post-diploma, favorire la collaborazione della scuola con le aziende del territorio.
DESTINATARI: tutti gli alunni e le alunne interessati/e
SOGGETTI COINVOLTI: collaboratori del DS; docenti dello studio assistito
SOGGETTI ESTERNI COINVOLTI: imprenditori, tecnici delle aziende, artigiani, liberi professionisti
ATTIVITÀ: gli alunni incontrano gli imprenditori/tecnici/artigiani/professionisti del territorio in qualità di esperti esterni il venerdì dalle ore 14.00 alle 15.00 e sabato dalle 10.00 alle 11.00. Nella prima parte dell’incontro (primi 30 minuti) viene svolta la presentazione dell’impresa o dell’attività libero-professionale e, nel caso di azienda, delle figure professionali e delle competenze richieste. Nella seconda parte (ultimi 30 minuti): viene dato spazio agli alunni partecipanti per porre delle domande.
DOVE: aule del Meucci (da stabilire in base al numero di adesioni)
ARCO TEMPORALE DI ATTUAZIONE: novembre-aprile
PROCEDURA ORGANIZZATIVA:
· L’azienda indirizza ai collaboratori del Dirigente Scolastico, almeno 15 giorni prima, la richiesta di presentare la propria azienda agli studenti della scuola, allegando, per ognuno dei relatori, il curriculum vitae e la liberatoria compilata e sottoscritta.
· Il Dirigente Scolastico, valutati i curriculum vitae, autorizza o meno l’incontro.
· Nel caso di autorizzazione concessa, i collaboratori del ds inviano la circolare che informa dell’evento tutti gli alunni; gli alunni interessati dovranno aderire entro 5 giorni mediante la bacheca del registro elettronico.
· I collaboratori del DS, una volta verificata l’adesione di almeno 5 studenti, entro 5 giorni si occupano di individuare l’aula adatta a contenere gli alunni iscritti (aula A B C al primo piano) e di comunicare l’evento tramite avviso in bacheca web sia agli alunni che hanno aderito sia ai docenti dello studio assistito coinvolti nella sorveglianza; inoltre, entro lo stesso termine, i collaboratori del ds confermano via mail l’incontro all’azienda richiedente.
· In caso di mancato raggiungimento di almeno 5 adesioni entro i 5 giorni previsti, i collaboratori del DS entro 5 giorni comunicano l’annullamento dell’evento tramite bacheca web agli alunni interessati e, contestualmente, comunicano l’annullamento all’azienda richiedente

· Il giorno dell’evento i docenti dello studio assistito verificano che gli alunni partecipanti firmino nello stesso registro utilizzato per lo studio assistito indicando anche l’ora di entrata e di uscita.
· I due docenti dello studio assistito che sono stati individuati dai collaboratori del ds parteciperanno all’incontro con l’azienda (mezz’ora a testa) occupandosi della sorveglianza degli alunni. 

Il Dirigente Scolastico
Ing. Roberto Turetta
Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d. Codice dell’Amministrazione Digitale e norme ad esso connesse.

