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Riferimento alla Circolare 54/rs/SERVIZIO del 19/9/2019
[bookmark: _30j0zll]ALLE FAMIGLIE E AGLI ALUNNI
[bookmark: _1fob9te]AI DOCENTI
[bookmark: _3znysh7]AL PERSONALE ATA
[bookmark: _2et92p0]ALLA DSGA
[bookmark: _tyjcwt]AL R.S.P.P.
Oggetto: Procedura per l’autosomministrazione di farmaci a scuola

[bookmark: _3dy6vkm]L’autosomministrazione di farmaci agli alunni durante l’orario scolastico può avvenire solo se preventivamente richiesta dai genitori ed autorizzata dal Dirigente Scolastico.
[bookmark: _1t3h5sf]La richiesta dei genitori, per avere corso, deve contenere una dichiarazione rilasciata dal medico di base, come spiegato in seguito.
[bookmark: _4d34og8]Per regolamentare le richieste, valutarne l’ammissibilità e dare corso all’eventuale autosomministrazione dei farmaci durante l’orario scolastico, il Dirigente Scolastico, al fine di tutelare la salute degli studenti e il loro diritto allo studio, dispone la seguente procedura in cui si declinano i compiti e le responsabilità delle parti interessate: famiglia, medico curante, Istituzione Scolastica (dirigente, docenti, personale ATA).
[bookmark: _2s8eyo1]La richiesta da parte della famiglia (vedi allegato 1B) deve essere depositata presso la segreteria alunni completa del certificato del medico curante (vedi allegato 2B), nel quale è dichiarata l’assoluta e indifferibile necessità di assunzione del farmaco nell’arco di tempo in cui l’alunno frequenta la scuola.

ITER PROCEDURALE PER PRESENTARE LA RICHIESTA 

La famiglia
La famiglia richiede al Dirigente Scolastico l’autorizzazione all’autosomministrazione (allegato 1B) del farmaco indicato dal medico curante in orario scolastico, dichiarando contestualmente che il proprio figlio, per esperienza e addestramento, è autonomo nella gestione del problema di salute ed è in grado provvedere all’autosomministrazione del farmaco. Alla richiesta la famiglia allega il rispettivo certificato del medico curante (allegato 2B).

Il medico curante
Il medico rilascia il certificato medico in cui si richiede l’autosomministrazione (allegato 2B) di farmaci in orario scolastico. Il certificato deve essere compilato in tutte le sue parti.

ITER PROCEDURALE PER L'ISTITUZIONE SCOLASTICA

Il Dirigente Scolastico
Il dirigente, valutata l’ammissibilità della richiesta, il dirigente ne dà notizia alla famiglia richiedente e al consiglio di classe.

I docenti e il personale ATA
Il personale scolastico, pur informato, non ha nessun obbligo.

Il Dirigente Scolastico
Ing. Roberto Turetta
Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d.  Codice
dell’Amministrazione Digitale e norme ad esso connesse.
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